Akinek mar sikeriilt megfejtenie az el6z6 szdmunkban kozolt titkos szoveget, azt — irodalmi md részletérsl 1évén
sz6 — nyilvan izgatja a folytatas. Akik pedig még nem ismerik a kulcsot, azok szdméra mar remélhetSleg elegendd
tampontot ad az tjabb részlet. Nos, a torténet igy folytatodik :

GCKCKDTCVD RWVWFOUDVW OQVKZOMROD ZWVJDLPMOM
OFODCACQTC UUJCKDROAM DZODTOAYCU OLDLYFDKOI

ODHWKMDCFD LYFDKOIODH.

A megfejtett teljes szoveg tovabbra is bekiildhetd.

Ami a palyadzatunkban kozolt szamparokat illeti, azok kapcsolata valoban nem véletlen. Karinthy Frigyes ,, A cirkusz”
cimid novelldja (Id. Irodalmi szoveggytjtemény I. 43-48. oldal) alapjan allitottuk el§ a szamparokat, mégpedig a
kovetkezd modon. A novella elsé szavatol kezdve minden tizedik szoban megszdmoltuk a maganhangzokat — ez volt az
X —a sz0 Osszes betiinek szama pedig az Y. (A kétjegyid bettiket duplan szamoltuk.) Az XY péarokat el6fordulasuk
sorrendjében tiintettiik fel. Igy a 31-45 szamparok:

1 |31 (32|33 |34 (35|36 |37 |38|39|40 |41 |42 |43 |44 | 45
X5 | 7122|421 1 1 2141114 2|2
Y, |11 156 | 4| 7|5 |1 2|45 |84 ]|11|6]5

A lehetséges tippelési modszerekrsl a palyazat értékelésekor irunk majd.

Most pedig tjabb feladat kovetkezik.

Fellapoztuk Hugo Steinhaus: Matematikai kaleidoszkop (Gondolat Kiado, 1984) cimii kényvének egyik oldalat. Az
ezen az oldalon kezd6d6 elss szoval kezdve 101 egymas utani szoban megszamoltuk a bettik szamat (a kétjegyt bettiket
két bettiként szamolva, az dbrak esetleges szovegét, a képleteket és a szamokat pedig — ha voltak ekézben — figyelmen
kiviil hagytuk). Igy 101 darab szamot kaptunk, ezeket X1, Xo, ..., X101 jeloli.

A palyazoktol a talalt szavak hosszara jellemzs A és N szamok bekiildését kérjiik. Ezek alapjdn minden esetben
kiszamolunk két 0sszeget, ezek a kovetkezdk:

ABSZOLUT = |X1 — A| + |X2 — A| +...+ |X101 — A|, illetve

NEGYZETES = (X; — N)? + (Xo = N)> + ...+ (X101 — N)*.

Latszik, hogy mindkét 6sszeg valamilyen értelemben a tippek eltérését méri a tényleges betiihosszaktol. A cél ezutan
mér nyilvanvalé: A-t és N-et Ggy kellene megadnotok, hogy ABSZOLUT, illetve NEGYZETES a lehet6 legkisebb
legyen. A legkisebb Gsszegeket elérd palyazok kozott a Gondolat Kiado kiadvanyait sorsoljuk ki.

Az A és N szamokat minden indoklas nélkiil is bekiildhetitek. Varjuk azonban véleményeteket arrol, hogy miképpen
lehet ezeket a szamokat az X;-k pontos ismerete nélkiil ,,j0l” megvalasztani. A legalaposabb indoklast bekiild6k kiilon
jutalomban részesiilnek.




